



“湘西好物”畅销大湾区

2024年,消费帮扶助力湘西州销售农产品30亿元

湖南日报2月18日讯(全媒体记者李璇)春节期间,湘西土家族苗族自治州腊制品、凤凰姜糖、猕猴桃果脯等特色农产品,相继在广州市穗协作·工惠行平台湘西好物专区上线销售。

为助推“湘西好物”进入大湾区,湘西州积极与广州、深圳等消费帮扶重点城市对接。2024年9月,湘西州与广东省发展改革委、广州市协办,联合举办全国消费帮扶重点产区一湘西州产品推介会,湘西州发展改革委与广东消费帮扶联盟签订战略合作协议,湘西州重点企业与广东省自驾游协会、广之旅公司、远方好物平台、深圳市本来生活等7家重点企业,签订文旅及农产品产销合作协议。同年11月,广州市协办到湘西州开展消费帮扶产销对接工作,促成多项合作。龙山县召市辣椒酱、“神秘湘西”酵素、香醋、永顺莓茶等产品,在广州市穗协作·工惠行平台湘西好物专区销售。同年12月,湘西州受邀参加广东省、广州市2025年“消费帮扶新春行动”展销活动,销售农产品25万余元。

为擦亮“湘西好物”品牌,湘西州大力推进区域公共品牌建设,重点提升“湘西椪柑”

“湘西猕猴桃”“保靖黄金茶”“古丈毛尖”“松柏大米”等特色农产品品牌的市场影响力,建成省级以上农业品牌16个,“神秘湘西”“湘西香伴”品牌点亮“广州塔”。同时,以酒、茶叶、猕猴桃、柑橘、百合、中药材、烤烟等加工企业为重点,推进产品质量监管和技术创新,促进农产品基地提质增效。

文旅“出圈”带动农产品“出山”。湘西州依托凤凰古城、老司城·芙蓉镇·河西·里耶·八面山·芭巴拉·矮寨·十八洞·德夯4大景区,设立湘西特色农产品消费帮扶门店,卖火“湘西好物”。湘西腊肉、湘西猕猴桃、湘西

黄金茶、凤凰姜糖、酒鬼酒等产品在旅游消费市场销售火爆,当地蔬菜、水果、家禽深受游客青睐。2024年,湘西州接待广东省游客160万人次,位列外省来该州游客数首位。2024年,湘西州通过消费帮扶方式销售农产品30亿元。

“湘西猕猴桃”“保靖黄金茶”“古丈毛尖”“松柏大米”等特色农产品品牌的市场影响力,建成省级以上农业品牌16个,“神秘湘西”“湘西香伴”品牌点亮“广州塔”。同时,以酒、茶叶、猕猴桃、柑橘、百合、中药材、烤烟等加工企业为重点,推进产品质量监管和技术创新,促进农产品基地提质增效。

“湘西猕猴桃”“保靖黄金茶”“古丈毛尖”“松柏大米”等特色农产品品牌的市场影响力,建成省级以上农业品牌16个,“神秘湘西”“湘西香伴”品牌点亮“广州塔”。同时,以酒、茶叶、猕猴桃、柑橘、百合、中药材、烤烟等加工企业为重点,推进产品质量监管和技术创新,促进农产品基地提质增效。

“湘西猕猴桃”“保靖黄金茶”“古丈毛尖”“松柏大米”等特色农产品品牌的市场影响力,建成省级以上农业品牌16个,“神秘湘西”“湘西香伴”品牌点亮“广州塔”。同时,以酒、茶叶、猕猴桃、柑橘、百合、中药材、烤烟等加工企业为重点,推进产品质量监管和技术创新,促进农产品基地提质增效。

“湘西猕猴桃”“保靖黄金茶”“古丈毛尖”“松柏大米”等特色农产品品牌的市场影响力,建成省级以上农业品牌16个,“神秘湘西”“湘西香伴”品牌点亮“广州塔”。同时,以酒、茶叶、猕猴桃、柑橘、百合、中药材、烤烟等加工企业为重点,推进产品质量监管和技术创新,促进农产品基地提质增效。



永州以旧换新提振消费

2024年带动社会消费品零售总额962.4亿元,同比增长6.5%

湖南日报2月18日讯(全媒体记者黄柳英)汽车、家电、家装厨卫、电动自行车、3C电子产品……记者从日前启动的2025年永州市加力扩围消费品以旧换新活动中获悉,今年该市在继续保持汽车、家电、家居、电动自行车等领域补贴的基础上,增加手机、平板电脑、智能手表手环等3类数码产品补贴,并将微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品纳入补贴范围。

去年,永州市稳步推进消费品以旧换新,全市累计完成销售金额20.96亿元,兑现国补资金2.38亿元,带动社会消费品零售总额962.4亿元,同比增长6.5%,增速跃居全省第3位。“活动开展以来,永州万达广场各个门店销量大幅提升,部分家装厨卫品牌实现翻番。”永州万达广场商业管理有限公司总经理张碧亚喜笑颜开。

今年永州更多消费品被纳入补贴范围。

新能源车最高补贴1.5万元,燃油车最高补贴1.3万元,两类补贴均高于2024年补贴标准。当地政府还联合企业、银行、商超,推出“折上折”“分期免息”“换新赠礼”等组合优惠,形成“政府补、企业让、银行助、平台促”的叠加效应,让消费者得实惠、企业增订单、产业提能级。打造“月月有主题、周周有活动、天天有优惠”的消费场景。线上依托“永州永州”电商平台开设“以旧换新专区”,通过“一键估价、上

门回收、即时补贴”实现便捷换新;线下组织全市30家重点商超、200个品牌门店设立“绿色消费体验馆”,开展“新能源汽车下乡”“智能家居进社区”“旧物置换大集”等主题活动。

为了提升群众消费体验,永州全面推行“一码申领、一窗兑现”,市民通过“永州通”App扫码即可完成旧品估值、补贴申领,同时设立“12345以旧换新专线”,严查虚假宣传、以次充好等行为。



2月18日,绥宁县武阳镇六王村,村民在对辣椒苗进行管护。当天是雨水节气,各地农民抢抓农时忙农活。滕治中 摄(湖南图片库)



2月18日,江永县潇浦镇塘背村,村民在香芋田里歇地膜。田如瑞 摄(湖南图片库)

『雨水』至 农事忙



2月18日,娄底经开区大埠桥街道中阳村,藕农在采藕。

吴永华 摄(湖南图片库)

铜吉铁路凤凰段建设 开启“加速度”

湖南日报2月18日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 徐智滔 徐馨雯 张程前)今天,湘西土家族苗族自治州凤凰县廖家桥镇的铜吉铁路项目智能加工集中配送中心施工现场一片繁忙,机器轰鸣声与工人们的“号子声”交织,奏响了铜吉铁路凤凰段新春复工的激昂“奋进曲”。

铜吉铁路是连接湖南与贵州的重要交通干线,全长约52.1公里,设计时速为250公里,铁路全线共设凤凰古城站、铜仁北站、铜仁站3座车站,建设工期为4年。目前,铜吉铁路凤凰段施工建设阶段预计在6月前完成4个搅拌站建设,全线桥梁隧洞等控制性工程全面开工,预计完成投资5亿元以上。

铜吉铁路站前一标二工区现场副经理王文博介绍:“目前我们正在全力推进场地平整工作,每天有40名工人加班加点施工,预计3月15日可达到验收标准。”建成后,该中心将承担二分部、三分部的钢筋构件及混凝土的供应任务,为项目建设提供坚实保障。

为确保铜吉铁路项目顺利推进,自开工建设以来,项目指挥部牢固树立“开局即决战、起步即冲刺”的奋进姿态,加强联动协作,积极协调解决项目建设过程中遇到的难点、痛点、堵点问题,确保项目建设按计划稳步推进。

铜吉铁路的建设对于完善区域铁路网络、促进沿线经济发展、加强湘黔两省交流具有重要意义。随着凤凰段建设的加速推进,这条连接湘黔的交通大动脉正逐步从蓝图变为现实,为区域高质量发展注入强劲动力。

张家界国家森林公园 40台纯电客车投入使用

湖南日报2月18日讯(全媒体记者 上官智慧 通讯员 张毅)“车辆运行平稳,噪声也小,乘坐十分舒适。”今天,在张家界国家森林公园百龙天梯上站乘坐纯电新能源环保车后,游客们纷纷点赞。

今年,为响应国家“双碳”战略,助力世界级旅游目的地建设,张家界易程天下环保客运有限公司启动新能源车升级计划,将投资9700万元引进的97台纯电动环保客车分批投入张家界国家森林公园运营。目前,首批40台通过验收并正式服务景区,剩余57台计划于6月底全面“上岗”。

此次投入的新能源客车运行时噪声小、尾气零排放、续航能力强,能充分满足景区日常运营需求,而且车内空间宽敞,搭配智能温控系统与高清电子显示屏,全方位提升了游客的乘车舒适度。

下一步,该公司将进一步扩大张家界国家森林公园的绿色运力规模,预计在2028年底逐步将现有的燃气、燃油车全部更新换代为新能源环保车,实现景区客运车辆的全面绿色化。

全省首家县级残疾人关爱服务中心揭牌

湖南日报2月18日讯(全媒体记者 邓玉娟 通讯员 胡孟婷 邹雅琳 钟思安)日前,湘潭市雨湖区残疾人关爱服务中心揭牌成立,这是全省首家县级残疾人关爱服务中心。

中心依托江麓医院现有设施设备场地,完成整合资源科学规划和提质升级,为残疾人提供全方位、多层次、常态化服务。拥有“8中心、1服务站、1基地”,即残疾医学鉴定中心、残疾人健康体检中心、残疾人托养服务中心、残疾人教医康融合服务中心、困难重度残疾人集中照护中心、残疾人文体活动中心、心理咨询与治疗中心、残疾人社区康复中心,残疾人辅助器具服务站和党建助残活动基地。

53岁的刘琼(化名)是一名精神残疾人。为了更好地照顾她,前不久,刘琼一家人搬到关爱中心附近。“如今她‘有人管有人陪、有治疗有活动’,我们能放心去工作了。”刘琼的家人说。

湘潭市残联相关负责人表示,成立县级残疾人关爱服务中心,是湘潭市推动残疾人事业高质量发展的重要举措,将继续完善服务内容,提升服务质效,打造成城区残疾人综合性优质服务平台、全省示范性残疾人友好单位。

“桃花源里”桃花新

常德已有20个桃花新品种获植物新品种权证书

湖南日报2月18日讯(全媒体记者 刘蓉)常德是“桃花源里”的城市。近日,常德职业技术学院培育的9个桃花新品种,被国家林业和草原局公布于2024年第二批授予植物新品种权名单。至此,常德共有20个桃花新品种获得植物新品种权证书。

9个新品种的名称分别为千鸟朝凤、鸿鹄惊燕、梦玲珑、桃林红燕、紫珠、江南妮燕、桃林碧玉、瑶池盛宴、水乡彩燕,每个品种各有特色,其中“千鸟朝凤”是目前全球唯一、蕊蕊全部瓣化的珍奇桃花新品种,因盛开时花蕊似无数小鸟围绕在凤凰周围

而得名,自然结实率极低(多年未见结实),园林应用无果实污染,常德地区3月中旬初始绽放。

常德职业技术学院2005年组建以王燕教授为首的桃花科研团队,并在该校院内建成桃花种质资源库、桃花品种创新基地、桃花应用示范基地,校企合作建立了桃花良种繁育基地,形成一个完善的桃花科研平台。在王燕团队的努力下,桃花种质资源库引种保存有直枝桃、寿星桃、垂枝桃、帚型桃、山碧桃、曲枝桃等六大品群的桃花品种90个,桃花变异材料及自主培育的桃

花新材料40多个,桃花种质资源保育量达130多份,居全国同类科研院所首位。

2023年,该校从湖南农业大学引进刘芳瑛博士专职从事桃花研究,将桃花研究从细胞学上升到分子水平。目前,刘芳瑛正在开展品种登记,根据桃花特性建立数据库,构建网络资料,方便定向选择,快速培育新的桃花品种。

“我们正在开展辐射育种和桃花与梅花、桃花与甘肃桃的杂交育种,希望能将梅花、甘肃桃的香味移植到桃花上来,培育出一系列花香味浓的桃花新品种。”王燕说。

开通“爱心通道” 简化入学手续 资兴因灾转学学生全部就近入学

湖南日报2月18日讯(全媒体记者 刘雨菲 通讯员 朱孝荣 刘震寰)“以前的生活一下子改变了,我有点迷茫,可爸妈说换个地方生活会更好,我就想着一定要在新学校好好读书,希望能在这里交到新朋友。”2月17日,是陈清依在新学校正式上课的第一天。她家在去年“7·26”特大暴雨灾害中受灾,家人选择了进城购房安置,她也因此从资兴市渡水学校转校到资兴市鲤鱼

江完小。

陈清依背着学校为她准备的书包,跟随校长和老师走进班级,只见黑板上写着“欢迎陈清依加入我们的大家庭”。同学们自发地为陈清依准备了小礼物,有的送上了自己心爱的书籍,有的则亲手制作了贺卡。在同学们的热情簇拥下,陈清依原本有些局促的脸上绽放出笑容:“今天收到了这么多的贺卡,老师和同学们都特别照顾我,学校还给

我准备了文具,我感觉像是找到了新家。”

“新学期开学前我们提前摸排出了2025年义务教育阶段因灾转学的学生,一共有42人。”资兴市教育局局长李金卫介绍,为全力保障受灾家庭学生的受教育权益,教育部门为他们开通了“爱心通道”,简化了入学手续,并优先安排就近入学,各接收学校也纷纷开展多种形式的暖心活动,帮助他们尽快融入,确保应入尽入、一个不落。

福彩圆梦 福泽潇湘
发行原则:公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552